

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Réezvény-nyomda.

Egyes szám ára 2 fillér.

Társ-szerkesztő:

DR. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

A budapesti keresk. és iparkamara.

A Sándor István jegyző által szerkesztett *Városok* című lapban fenti cím alatt érdekes közleményt olvasunk. A bevezető részt elhagyva, lenyomatjuk azt, ajánlva illetékes tényezők komoly figyelmébe.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara területén annyi iparos és kereskedő van, hogy már a nagy szám is kizárja, hogy mindazok ügyeit behatóan ismerhesse s velük alaposan foglalkozhassék. Még nagyobb baj, hogy a kamara területén iparos és iparos, kereskedő és kereskedő érdekei sem egyneműek és azonosak. — Budapestben tulnyomó számban vannak a nagyiparosok és nagykereskedők, a vidéken és a kamara területéhez tartozó vidéki városokban ellenben ilyenek alig vannak, hanem az iparosok és kereskedők legnagyobb része kisiparos és kiskereskedők körébe tartozik. Már pedig földműves, iparos és kereskedő és ezek érdekei nem térnek el annyira egymástól, nem annyira különbözők, mint a nagy és kis kereskedő, a nagy- és kisiparos érdekei. Hogy példát említsék, a progresszív adó, az adómentes letminimium a kisiparosnak és kiskereskedőnek élet-szükséglete, míg a nagyiparos és nagykereskedőre nézve hátrányos, vagy

legalább közönyös. A gyárosoknak adott állami kedvezmények a kisiparosokra nézve semmiféle értéket nem képviselnek, sőt a verseny növekedésével és a gyárak versenyképességének fokozásával megelhetésüket is veszélyeztethetik. És így van ez még sok más esetben.

Ha tehát a kis és nagyiparos, a kis- és nagykereskedő érdekei nem mindig azonosak, sőt ellentétesek is lehetnek, kérdés, melyik érdeket képviseli a budapesti kereskedelmi és iparkamara? A felelet igen egyszerű. A kamara területén sokkal több a budapesti iparos és kereskedő, mint a vidéki. A budapesti iparosok és kereskedők között pedig — ha számuk talán kisebb is — mindenesetre a nagyiparosok és nagykereskedők vannak tulnyomóan, a kiknek számuk mellett társadalmi és vagyoni helyzetük is súlyosan esik a mérlegbe. A nagyiparosok és nagykereskedők pedig a kisipar és kereskedés érdekeit, bajait kevésbé ismerik, mint a magukat, azok iránt akkor is kevesebb érdeket, nagyobb közönyt mutatnak, ha saját érdekeikkel nem ellentétesek. Hogy pedig mi történik akkor, ha az érdekek ellentétesek, mutatja az, hogy míg a kereskedelmi utazók működésének tervezett korlátozását az összes kereskedelmi és iparkamarák örömmel fogadták, sőt maga a kereskedelmi utazók

testülete is helyesnek találta: addig a budapesti kamara ellentétes állást foglalt el; vagyis képviselte a fővárosi nagyiparosok és nagykereskedők érdekét a területéhez tartozó, jórészt vidéki, kisiparosok és kiskereskedők rovására.

A helyes ipari és kereskedelmi politika okvetlenül megkívánja, hogy a kisiparosok és kiskereskedők érdekei lehetőleg olyan testület védelmére bízassanak, melyek azokat ismerik és melyet feladatának teljesítésében ellentétes érdekek nem akadályoznak. Igaz ugyan, hogy minden nagyobb városban vannak nagyiparosok és nagykereskedők, viszont Budapesten is sok a kisiparos és kiskereskedő, tehát ezek képviselőt a terület szerinti beosztás mellett egymástól teljesen különválasztani nem lehet. De annak nincs semmi akadálya, hogy olyan területek érdekei, melyeken nagyiparos és nagykereskedő alig van, ne bízassanak olyan testületre, melyben csak a nagyiparosok és nagykereskedők érdekei remélhetnek minden esetben biztos érvényesülést.

Szükséges tehát, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara területén összekapcsolt különböző nemű és érdekű elemek egymástól különválasztassanak s ezen kamara hatásköre csupán Budapest székes-főváros területére szoríttassék.

Szinte hallom már az ellenvetést,

TÁRCZA.

Szent Hubertus napja.

Nevezetes napra virradtak ma, szombaton, a vadászberekek; védőszentjüknek, Szent Hubertusnak van a nevenapja. Az igazi vadászember, még ha egyedül van is, meg szokta tartani Hubertus napját. Már kora reggel vállára veszi puktáját s el nem mulasztja a cserkészetet, mert azt tartja a vadászbabona, hogy egész éven át nem lesz szerencséje, ha ezen a napon otthon ül. Sok érdekes emlék fűződik Szent Hubertus napjához, — mielőtt ezekről szólánánk, emlékezzünk meg magáról a vadászok védőszentjéről.

A Szentek Legendájában azt olvasuk róla, hogy szenvedélyes vadász volt, és erdőn bérezen fáradhatatlanul űzte a vadat. Történt azonban egy napon, hogy éppen mikor a rengeteget járta, egy gyönyörű, tizenkettős agancsu, him szarvas jelent meg előtte, szarvai közt lángoló kereszttel. Ez a látomás azután annyira megillette Hubertust, hogy ettől a perectől kezdve sohasem lőtt vadat, elvonult a világtól és remete életre adta magát. Halála után a szentek sorába avatták és a vadászberekek védőszentjéül választották.

Rége minden szuverén udvarnál

megtartották az ugynevezett Hubert-vadászatokat, amelyek rendszeren nagy ünnepeiségekkel voltak összekötve.

Apfalzi grófok udvarában teljes két hétig tartott a Hubertus ünnep és olyan nagy volt fontossága, hogy ilyen alkalmakkor még gonosztevőknek is adtak amnesztiát. Így kegyelmeztek meg Kunónak, a pfalzi gróf idejében kaufungeni Kunznak, a rettegett rabló lovagnak, aki a Fekete-erdőben két gyermeket lopott el, hogy valami dus örökséghez jusson.

De Németország többi udvarai is megtartották a Hubert-napi vadászatokat és mikor Frigyes Vilmos porosz király megharagudott fiára, a későbbi Nagy Frigyesre és mint koronaherezeget elzáratta, ez is megemlékezik a börtönből írott egyik levelében ezekről a vadászatokról.

A Hubert-napi vadászatok tulajdonképpen tréfás paródiákkal voltak összekötve, sőt vannak ma is Angliában, ahol minden lord nagy fényvel ünnepli a vadászok patronusának névnapját. A vendéglátó lordnál összegyűlt vadász-komániában aztán kiosztják a szerepeket. A társaság legidősebb tagja a hunting master — a vadászmester, — a legfiatalabb a róka, ennek a vállára tűzik a *brush* — rókafarkat — aztán a leggyorsabb lóra ültetik. A *meute* a nőtlen emberek közül kerül ki, a *master of the*

hound pedig az lesz, aki az előbbi évben legtöbb vadat ejtett el. Midőn aztán így kiosztották a szerepeket, megharsannak a kürtök és a lovasok megindulnak. Tüskén, bokron, árkon, szakadékokon és vízmosásokon át nyargalnak a lovasok, hogy elérjék a *rókát*, vagyis azt az urat, aki a farkkal vállán, a rókát jelzi. Természetesen mikor közelébe jutnak, meglassítják a futást, egéretat hagynak neki, hogy annál tovább tartson a mulatság.

Végre délfelé, mikor már a nap halvány sugarai diadalmasan törnek át a szigetországbeli nehéz ködön, akkorára elég volt a nyargalásból. Sarokba szorítják a rókát és aki legelőbb közelébe ér, az leszakítja a vállához fércelt farkát.

— *The brush! The brush!* — hangzik most föl a diadalmas kiáltás és miután a rók fark megvan, a hajsza véget ér. Az erdő egy tisztásán telepszik le azután a társaság, a szolgálk óriási tüzeket gyújtanak. A lángoszlopként világító máglya fényénél, a levágott, mohos törzseken, pittoreszk képet nyújt a vadász társaság. Skóciában, dudások is érkeznek, akik éppen úgy, mint a mi cigányaink, megérik az urak közellétét s eredeti spiciesei a vándorzenész fajnak. A vadásztársaság az erdőből aztán egyenesen a Hubert-ünnepet rendező lord kastélyába megy, ahol fényes ebéd után nagy bál következik.

hogy az ország első, vezető kamaráját nem szabad jelentőségében ekkép alábbszállítani. Ez azonban tévedés. A budapesti kamara elsőbbségét nem a terület nagysága, hanem központi helyzete és az a nagy anyagi és szellemi töke adja meg, melyet képvisel. Ezt a jelentőséget pedig a terület kisebbitése érezhetően csökkenteni nem fogja. Sőt a kamara működésének csak előnyére válhatik, ha megszabadul az ellentétes érdekekben rejlő korlátozástól.

Hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara hatásköréből kivonandó területekkel mi történjék, az egészen más kérdés. Lehet azokat a szomszédos kamarák területéhez csatolni, melyeknek érdekei ezekével azonosak. *De még helyesebb volna belőlük egy új kamarát szervezni.* A kereskedelmi és iparkamarák gazdasági életünknek olyan hatalmas tényezői, hogy ha egy-egyvel megszorodnak, az iparunknak és kereskedelmünknek csak javára szolgálhat és szervezésének s fentartásának költségei az ipari és kereskedelmi téren várható fokozott tevékenységben ellenértéküket bizonyára bőven megtalálják.

*

A közlemény írója nem mondja ki, de mi hangosan hirdetjük, hogy ennek az új keresk. és iparkamarának természetes és valódi központja Kecskemét lehetne, és ez irányban mozgolódnival egyáltalán nem lenne fölösleges.

Szerk.

— **Országgyűlés.** Ma a parlamentnek ülése volt. György Elek nagy érdekű fejtegetése kötötte le a Ház figyelmét, különösen a főhercegség kérdését feszegette, azt magyarázta, hogy az „ausztriai főherceg” nem okvetlen kelléke a trónjogsultságnak, hanem az, hogy a trónra jogosult főherceg „törvényes házasság”-ból

Olyan ragyogó pompát fejtenek ki egy-egy Hubert-napi bálon az angol lordok, hogy a londoni farsang egyetlen egy élt-bálja sem fényesebb ezeknél. Említésre méltó, hogy előző években a welszi herceg, mikor mozgékonyabb volt, nem egy lord Hubert-napi bálján rendezte a cotillont. Fife herceg Hubert-napi báljai olyan híresek voltak, hogy a kontinens majd minden országából érkeztek vendégei.

Nálunk nem tartanak távolról sem ilyen fényes Hubert-ünnepeket, de azért mindenfelé vígan megtartják a vadászok patronusának nevenapját. A többi közt a múlt évben is vig hajsztát tartott a gödi vadásztársaság s több mágnásunknál, ahol falka van, nagy lovasvadászatokkal avatták föl a szezont.

Annak idején, mikor a káposztás megyei falka fénykorát élte, az volt a szokás, hogy az urak ezen a napon vették föl először a vörös frakkot és kezdték meg a rókaüzést. Az idén két nappal utóbb, jövő hétfőn kezdik.

Az alpesi tájakon Hubert-napján kimennek az erdőbe és egy nyulat akasztanak föl egy fára. Ez a nyul a **Hubert nyula** és a legmegátalkodottabb tolvaj sem nyul a tapsifüleshez, mert megharagszik a szent és a tolvaj nagy bajba kerül.

Van még számtalan Hubert-napi babona, és monda a patronusról, de az már nem fér el egy rövid tárczacikk keretében.

eredő róm. katolikus utód lehet. Aztán a morgantikus házasság intézményeivel foglalkozott, melyet ő a nő „ledegredálásának” mondott. Beszéde után Szilágyi Dezső felszólalását várták, de a jegyző Horánszky Nándort hívta fel szólásra, aki megbizonyítani iparkodott, hogy a Ferencz Ferdinánd főherceg nyilatkozata semmiben sem sérti a trónöröklési rendet, hogy az teljesen korrekt, majd polemizált Kossuth Ferenczessel és György Elekkel, kikkel szemben azt magyarázta, hogy a morgantikus házasság, ha nincs is törvényeinkben elismerve, mégis ténybeli állapotot képez. Ő a törvényjavaslatot, miután ez minden tekintetben megfelel közjogainknak, megszavazza.

Csikónevelésünk.

A gazdasági tanácsnokot kerestem ma a hivatalos helyiségében, hogy nincsen-e a tarsolyában valami közérdekű ujdonság. Ritka eset, hogy ne legyen. Most is volt.

Tartott szóval és nem engedett el. Nem sok idő múlva bekopogtat hozzá két tűzértiszt és tudakozódnak a vasderes csikó után. Megvan, mondta a tanácsnok és vette a kalapját, vitt bennünket magával. Utközben mesélte el, hogy a tavasszal a lovak osztályozása alkalmával Monostoron B. Szabó Antal félegyházi illetőségű, kecskeméti birtokosnál egy vasderes két éves csikót látott meg az osztályozó tűzértiszt és azt mondta, hogy ha a gazda el nem adja az őszig, lejön és ha drágaért nem tartja, megveszi azt.

Szabó uram nem adta el a csikót, a gazdasági tanácsnok közvetei ette a dolgot és ma délelőtti a csikó is itt volt, a tűzértiszt is itt volt.

Budapestről ezért a vasderes csikóért jött le és 400 frtért meg is vette.

Nyájas olvasóm, ne dobd el e sorokat, mert nem ok nélkül írom én e részleteket. Majd kitudódik, hogy mi okra végre látom szükségesnek ezt a dolgot ilyen bő lére fölereszteni.

Szabó uram nem kecskeméti ember. Ha kecskeméti ember volna, a csikójáért egyszerű gazdálkodó léttére ugyan 400 frtot nem kapna. Olyan eleven kecskeméti *kis gazda* nincsen, aki ilyen nagy pénzt kapjon egy csikóért.

Pedig hát kaphatna. És éppen ennek bizonyítására írom e sorokat.

Szabó uram olyan tehetős kis gazda. Aki tovább lát az orránál és aki azt mondja, hogy szőlőbirtok nélkül is lehet jövedelmet szerezni, még pedig negyedrésznyi nyughatatlansággal.

A jószágtenyésztésre fordít nagy gondot. Nincs neki sok földje, legelője is kevés. Mégis kitűnő csikókat nevel. Tudja a módját, azért.

Nem is ördögi mesterség, még ilyen pennaforogató is megérti, mint én. Termel mesterséges takarmányt és télen pedig abrakoltatja a lovait, csikait.

Megint csak arra kérlek nyájas olvasó, ne und meg ezt az írka firkát. Vád van ebben sok, de tanulság is. Az a tanulság, hogy sem sok pénz, sem sok ész, sem pedig nagy világlátottság nem szükséges ahhoz, hogy valaki jószágot tudjon tenyészteni. Csak egy kis utánjárás.

Szabó uramnak nincsenek valami nagyon híres anyakanczái. Azokat is ugyanoda szokta vezetni bizonyos időkben, mint a többi tanyai gazdák. És azok — a sok élhetetlen — 70—80 forintos csikónál drágábbat nem tudnak nevelni, ő pedig minden évben elad 3—400 frtért egy-egy csikót.

Ért a neveléséhez.

Nem veri ki nyáron a roszt legelőre, télen meg nem roszt takarmányon tartja,

hanem ad neki abrakot és azért a 20—25 frt eleségért 2—300 frttal többet vesz be, mint a többi gazdatársa.

No látják gazda uraim, Szabó Antal társuk nem sopánkodik, ha véletlenül nincs termés. Ő nem elégszik meg azzal, hogy szántson, vessen, a többi az Isten dolga. Maga is segít magán és az Isten is úgy segít rajta.

Menjenek és tanulják el tőle a csikónevelést. Többet ér ez, mint ha ezer új-ságot elolvassanak a jó meleg szobában. Ha csak felényi gondot fordítanak a csikónevelésre, mint Szabó uram, évenként 400 csikó után legalább százezer frttal többet vehetnének be.

Próbálják meg, ha nem hiszik.

*

Önök pedig tisztelt olvasók, ne türelmetlenkedjenek, hogy én mindig ilyenül untatom önöket. Diskurálással és sóhajtozással meg nem javítjuk nehéz helyzetét a magyarnak. K.

H I R E K.

— Nov. 3.

— **A Kegyelmes asszony nem jön.** Benitzkyné Bajza Lenke urnő közbejött akadályok miatt hétfőre nem jöhet le Kecskemétre, így a *Jávor Mártha* bemutató előadása is későbbre halasztatott.

— **A miniszter köszönete.** Kecskemét város 400 korona alapítványt tett a budapesti m. kir. kertészeti tanintézetnél kecskeméti születésű növendék segélyezésére. Darányi földművelésügyi miniszter ma érkezett leiratában megköszönte a város adományát.

— **A községek is.** A vármegyében lévő több város diszpolgárának választotta meg Beniczky Ferencz főispánt, főispán-ságának tíz éves jubileuma alkalmából. A községek is mozognak. Tegnap Jászkerkegyháza község közgyűlése is diszpolgárának választotta a főispánt „bokros érdemei” és egyéb jó tulajdonai elismerésül.

— **A iketnéákat gyámolító** egyesületbe való belépésre szerkesztőségünk is kapott fölhívást. A kívánságnak szíves örömet teszünk eleget, egyszersmind pedig arra kérjük a közönséget, hogy aki e nemes czélt előmozdítani óhajtja, szerkesztőségünkben kitett íven nevéralájegyezheti.

— **Az új honpolgár.** Holnap, vasárnap, adják a színházban *Kövesi Albertnek Az új honpolgár* című fővárosi életképét. A czimszerepet maga a szerző fogja játszani és megismerteti velünk az igazi Goldstein Számít. Jegyről jó előre gondoskodjék mindenki, mert különben nem jut be a színházba.

— **Juris utriusque doktor.** Dr. Joó Gyula, kit csak nem régebben avattak államtudórrá, — jogtudományi kiegészítő szigorlatnak jó sikerrel kiállása után, a mai napon avattatott fel a kolozsvári kir. tud. egyetemen a jogtudományok doktorává is.

— **Másodvirágzás után.** Párszor adtunk hírt arról, hogy a késői melegek következtében az őszi fák több helyen virágoztak. Hát ez nem ritkaság a természetben. Hanem hogy másodvirágzásból gyümölcs is fejlődjék ki, az már ritkábban történik meg. Ma arról értesülünk, hogy az idén ez is bekövetkezett. A szőlőhegyen nem egy helyen láttuk másodvirágzás után fejletlen kis gyümölcsöt. Szegedy György hivatalos helyiségében mi magunk is láttunk mogyoró nagyságu fejletlen almákat. De azt mondja a tanácsnok, hogy katonatelepi szőlőjében diónyi nagyságu alma is maradt a fán a másodvirágzás után, ott hagyják azt és kívárik, hogy mi lesz belőle. Mi lesz? Jönnek a fagyok és aztán — lepotyan.

— **A siketnémák és vakok** segélyezése ügyében vettük a felügyelőbizottság lelkes fölhívását. Sajnáljuk, hogy egyéb fontos közlemények fölvétele miatt azt holnapra nem adhatjuk le szedés alá, így csak hét-fői számunkban szoríthatunk annak helyet.

— **Róka a városban.** Nem tréfálózni akarunk, mert akkor jó alkalom lenne megírni, hogy sok két lábu ravasz róka jár közöttünk, akik maguk után csalókat, kárak és mikor már jó kifárasztottak benünket, akkor siklanak ki kezeink közül. Nem tudjuk megcsipni őket ravasz fondorlataikban. Nem ezekről írunk, hanem valóságos, a két lábunál is ravaszabb rókáról. Nem tudja senki, hogyan jutott W. K. polgártársunk pinczéjébe, csak reggel vették észre, a mikor megindult ellene a hajtóvadászat. Sok ideig tartott. A lépesőkön fölfutott az udvarba és ott sok buvóhelyet talált. Addig üldözték, háborgatták, míg egyszer csak megnyomták a sarokban. A mikor nyakán akarták megfogni a bundáját, hátra kapott és mély sebet ejtett támadója kezén. Ha muzeumunk volna, kitömöthetnénk róka koma bundáját.

— **A gazdasági ismétlőiskolák.** Itt lesz a tél, a mezői munkálatok szünetelnek és ráérnek a kis kanászok, lóhajtók, tehénpásztorok jó meleg helyen hallgatni az okos beszédet és tanulni, hogyan lehet a gazdaság körül minden aprólékosságot kihasználni és értékesíteni. A külterületen 8 iskolában most rendezik be a tanításhoz az eszközöket. Ásót, kapát, gereblyét, oltókést, oltógalyakat és mi egyet-mást küld ki a város a tanítóknak, hogy az oktatást megkezdhesék.

— **Megrekedt gabona.** Mint Szegedről jelentik, az ottani magtárakban és rakodón közel százezer métermázsza gabona vár hetek óta az elszállításra. Nem vihetik odább a sekély vízállás miatt. A Tiszán emberemlékezet óta nem volt ily alacsony a víz és ezért a megrakott hajók egyáltalán nem is közlekedhetnek. Erzeny veszteséget jelent ez a kereskedőkre, mert a hajórakományval való szállítás és a vasúti fuvarozás közötti nagy különbség következtében kénytelen esetleg a tavaszig elvárakozni, hogy kedvező víz-állás mellett hajón szállíthassák a gabonaműveket Budapestre. Az áru ott telelése pedig, nem tekintve a készletben tartás financiai hátrányait, tényleges kezelési, gondozási kiadásokkal jár. E kiadások egyes gabonaműveknél, például a kukoricánál, különösen számottevő összegre rugnak, ha nem lesz kamarosan az őszi esőzések következtében visszaporulat a Tiszában.

* **Forduljunk mindig az első forráshoz.** Ha valahol, úgy bizonyára helyén van ez osztálysorsjegyek beszerzésénél. Habár ugyanis az osztálysorsjáték rendkívül nagy nyerési esélyeket nyújt és — mint ez be van bizonyítva — ezeket jólétre, sőt nagy vagyonhoz is juttatott, a sorsjáték intézménye mindennek dacára föltétlenül megkívánja, hogy a sorsjegyek megbízható helyről szerezzentek be. A sorsjegyvásárlóknak megnyugvással kell bírnia arra nézve, hogy az eladó részéről történő hibákért — a mi különféle okból könnyen előfordul — az eladó nyerevény esetén bármely összegű kárért képes legyen teljes szavatosságot vállalni; az ily tévedésekért t. i. első sorban az eladó felelős. Hogy tehát a vevő minden tekintetben megnyugvást találjon, ajánljuk mint a legmegbízhatóbb beszerzési forrást, a „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságot” (Budapesten, Haas-palota), mely az ország legnagyobb osztálysorsjegyelárúsító helye. E társaság osztálysorsjegyeket eredeti árakon (utánvét mellett is) ad el, meg pedig teljesen költségmentesen; sorsolási jegyzékeket ingyen küld szét; nyerevényeket azonnal, titoktartás mellett bármely összegben kifizet. E mellett a legnagyobb biztonságot, tehát minden irányban előnyöket nyújt, a

mi egy oly előkelő intézettől, mint a „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság”, várható is.

Színház.

— November 3-án. —

A „Nebánts virág”, mely ma hosszas pihentetés után színre került, kedvelt darabja közönségünknek. Meg is látszott a telt nézőtér.

Es Millaud énekes színműve szerepeit elég jól ellátták színészeink. *Aradi Aranka* a czimszerepben ügyesen mozog, chic-kesen játszik és nem sok énekelni valója lévén, hangja sem fárad ki, előadásában pedig a couplet k élet eléggé kihegyezi. Sokat tepsolták. Ugy szintén *Kövesi Celestinjét*, melyhez hasonló mozgékony, ötletes zenész nem egyhamar nevetetett meg minket. *Toronyi* csinosan éneklé, de kissé bátortalan hadnagy, *Sarkadi* drasztikus őrmester, *Károlyi* tulajdonos rokkant őrnagy, *Károlyiné* kegyes fejedelemasszony, *Gerlaci* Hermin ügyesen duzzogó kis színésznő, *Somlai* maszkban is tulzott színigazgató. Egyáltalán a második felvonás nagyon is „vidékiek” stílusban ment összevissza.

A zenekar és ének sem járt mindig egy uton, a mi, sajnos, gyakran ismétlődik a zenés előadásokon s a készültség hatására teszi még az ilyen drabnál is, melynek szerepei pedig kisujjában lehetnének még a színiiskolásoknak is.

(Ib.)

* *Jövő heti műsor.*

Hétfőn: „A sabinnők elrablása”. C) bérlet.

Kedden: „Aranykakas”. A) bérlet. Szerdán: „Eva grófnő”. B) bérlet. Csütörtökön: „A menyem”. C) bérlet. Pénteken: „Egy katoná története”. Félhelyárak.

Szombaton: „Sulamith”. B) bérlet. Vasárnap: „Bánkban”. Bérletszünet.

Nyílttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget Szerk.)

Selyem - damaszt - ruha 3 frttól

feljebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Mintak póstaforultával küldetnek; különben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 40 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros

(es. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

7054—900. tkv. sz. 332—1—1

Árverési hirdetés.

A kecskeméti királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Szorád Lászlónak* — *Földházi János*

elleni 112 kor. 30 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében a Ladány-bene pta 100 sz. betétben A I. 1—12. sorsz. a foglalt és Földházi János (kinek neje Skultéti Erzsébet) nevén álló jószágtest 3182 korona becsárban az 1900. évi november hó 24-ik napján délelőtt 11 órakor Lajosmizse község házána megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse község házána megtekinthető feltételek mellett, a kiküldési áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez előre letenni.

Kecskemét, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál, 1900. évi aug. hó 22-én.

●● Eladó föld és szőlő. ●●

Ballószögben, a Helvétia-állomástól fölfelé 8 percnyire 4 1/2 hold föld és 60 út jó termő szőlő gyümölcsfákkal, szabadkézből eladé.

Értekezni lehet III. t., Homoki útca 73. sz. alatt a tulajdonossal. 302—vkp 22-13

317 Hirdetmény. 3-v-3

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő-Szövetkezet közhírré teszi, hogy telepén nagymennyiségben kiváló szép

gyümölcsfa-ojtványokat valamint

sima és gyökeres szőlővesszőket

elad, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi ültetési időnyre, a legjutányosabb árakon.

Rendelvényeket elfogadnak: *Adler Károly*, *Nyirady László*, *Harkay József* kereskedő urak, — *Fejér István* II. t., Lejtő-útca 321. sz. lakásán, s a telep intéző a Helvétia-vasútállomás melletti telepén.

== Kivanatra árjegyzeket bementve küld. ==

Meghívó!

A Kecskeméti Gőz-téglagyár Részvénytársaság 1900. évi november hó 18-ik napján, délelőtt 10 órakor, a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek ezennel tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Az alaptőke 50%-ának leírása.
 2. 900 darab 100 koronás elsőbbségi kötvény kibocsátása.
 3. Az alapszabályok módosítása.
- Kelt Kecskeméten, 1900. évi október hó 29-én.

330—1—1

Az Igazgatóság.

Női posztócipők.



Olcso és jó cipőt csak

Kovács Jenő

nagy cipő-raktárában vásárolhatni, hol az alanti árjegyzékben feltüntetett cipők mindenkor nagyválasztékban kaphatók.



Gyermekcipők nagyválasztékban!

Női-cipők:

kivágott bőrcipő	1.50
kivágott lakkecipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos cipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr félczipő	2.40
kivágott bur zergebőr cipő	1.90
kivágott bur lakkecipő	2.25
finom lakk ezugos cipő	3.50
finom lakk fűzős cipő	3.75
finom chevro fűzős cipő	5.—

Férfi-cipők:

erős vikszbőr munkás-cipő	2.40
finom vikszbőr betétes cipő	3.50
finom borjúbőr ezugos cipő	4.—
finom borjúbőr fűzős cipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős cipő	3.—
finom lakk ezugos cipő	4.50
finom lakk fűzős cipő	5.50
finom chevro fűzős cipő	6.—
finom chevro ezugos cipő	5.50

Elvonn: csekély haszon, nagy forgalom!

Férfi posztócipők.

Farkas Ignac gyógyszerháza „Mátyás királyhoz“ Kecskeméten.

Nagyraktár és leszállított budapesti droguista ár minden gyógyszer-speciálisból. Pipere-, illat-, házi és gazdasági szerekből stb.



Saját készítménye a híres **Machleir-féle ARCZKENŐCS**, mely széppé teszi az arcot, elmulasztja a szeplőt, májfoltot és pörsenéseket. Kitűnő hatása néhány nap múlva már észlelhető. Hatását, mely a Kecskeméti Növényzappannal meglepő, sok elismerő levél igazolja. — Ára az Arczkenőcsnek 50 kr., Növényzappannak 50 kr.

Tekintetes Gyógyszerész úr!

Híres arczkenőcse egyszeri használata megmentett a csunya arcfoltoktól. Szépen kérem, szíveskedjék még 2 tégelyvel és 1 drb Növényzappant küldeni. — Kiváló tisztelője:

Nagy-Atád, 1900. szeptember 17.

H. M. okleveles óvónő.

Mélyen tisztelt Farkas úr!

Úraságod által küldött kenőcsöt és szappant megkaptam. Fogadja kérem elismerésem, mert nagyszerű. Most még rendelék 4 kenőcsöt és 4 szappant.

Bonczhidán, 1900. augusztus 7.

327-13-2

Tisztelője: B. Irma.

Eladó házak!

Diós István II. tized, Mária-utca 308. sz. alatti új háza és II. tized, Homoki-utca 39. szám alatti háza örök áron, kedvező feltételek mellett **eladó, vagy haszonbérbe kiadó.**

Ugyanott többrendbeli **szép lakás van azonnal kiadó.** — Értekezhetni II. t., 39. sz. alatt a tulajdonossal. 120-?-35

! Legolcsóbb bevásárlási forrás!

318 mindenemű 6-6

zseb-, inga-ésfali-órákban, ugyszintén mindennemű

ezüst-és arany-árúkbán **GOLDMANN A. FERENCZ**

órák és ékszerész üzletében, (N.-budai-u. 151., az Ábel-vendéglővel szemben.)

Minden szakmabavágó javítások pontosan, gyorsan és a legjutányosabban 2 évi jótállás mellett eszközöltetnek.

Egy tanuló felvétetik.

Posztó- és gyapjú-árúkat

eredeti gyári arakon szállít 312

J. Theumann

Brünn, Rathhausgasse 12.

A t. szabómester uraknak különlegesen dús tartalmú mintakönyvek ingyen és bérmentve.

Nagy választék a legújabb és legdivatosabb kül-és belföldi gyártmányokból. — Állandó nagy raktár: fekete-(szalon)-szövet-árúkból, hasonlóképen egyenruha-szövetek tisztviselő-, hadastyán-tűző- és más egyesületek stb részére. vcs-20-0

• Minták ingyen és bérmentve. •

A feltaláló dr. Meidinger tanár úr által kizárólag feljogosított gyár

MEIDINGER-KÁLYHÁK

készítésére. 276-7-15

H. HEIM cs. és kir. udvari szállító

Budapest, Thonet-udvar.

Bécs, J. Kohlmarkt 7. — Prága, Hybergasse 7.

Szabadalmazva minden államban.

Első díjakkal kitüntetve az összes kiállításokon legkitűnőbb tartósan égő, kályhák.

Lakások, iskolák, irodák stb. számára a legegyszerűbb és legpompásabb kiállításban. Tetszés szerinti hosszantartó égési tartam koksz-, 24 órai égési tartam kőszénfűtéssel. Több szobát egy kályhával lehet fűteni.

Waggon-kályhák.

Heim-féle Meidinger-kályhák.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

Övjük az utazásoktól, miért is bécses figyelmébe ajánljuk az itt feltüntetett védjegyet, mely a kályha ajtajának belső oldalán rá van forrasztva.

Heim-féle

HESTIA-KÁLYHÁK.

Heim-féle tartósan égő, füstmentesítő **KANDALLÓ.**

A keménykövek teljesen füstmentesek maradnak. Határtalan égési tartam. A már meglevő kandallóburkolat felhasználható. Egy kandallóval több helyiséget lehet fűteni.

Heim-féle füstmentesítő Caloriferek.

Minden rendszerű központi fűtések.

— Szárító készülékek ipari és gazdasági célokra. —

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen.

Kályháink csak akkor valódiak, ha azok budapesti vagy bécsi raktárainkból szereztettek be.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan! 311-24-6

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerházaiban és vegyszer üzletében.

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Telefon 70. | **Könyv- és papirkereskedés!** | Telefon 70.

SCHWARTZ SOMA

könyv-, zenemű-, író- és rajzszer-kereskedése
KECSKEMÉTEN. 325-?-10

Egyetemi tan- és segéd-könyvek, valamint egyetemi előadások után készült kőnyomatú jegyzetek, úgyszintén az ország összes iskoláiban előírt iskola-könyvek mindig nagy választékban vannak raktáron.

Casínok, olvasókörök, nép-, ifjúsági, tanoda- és önképzőkori könyvtárak a lehető leg gondosabb kiszolgálásban s különös kedvezményekben részesülnek Népi-, olvasóköri- és kölcsönkönyvtárak alapításánál és kiegészítésénél ajánlom, szíveskedjék ezen célra különösen alkalmas jegyzékeket (kivánatra ingyen és bérmentve küldöm) figyelemmel áttekinteni.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat ima és ajtatóssági könyvekben, különböző hitfelekezeteknek, bármely nyelven, a lehető legnagyobb választékban és rendkívül olcsó áron.

MIGNON képes levelező-lap-album Kecskemétről. | Látképes levelezőlap-külföldi levelezések raktára. | Képes levelezőlap-gyűjtő albumok 50 krtól feljebb.

Telefon 70. | **Kő- és könyvnyomdai munkákat csinosan és izléses kiállításban olcsó áron vállalok.** | Telefon 70.